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FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.luisdomingues2015@outlook.com 

  
  

A B  D 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

 

MOTORISTA 

CATEGORIA “D” 

CARGO 

ESTADO DO MARANHÃO 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, 
conforme distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições 
gráficas que causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Matemática Conhecimentos Específicos 

15 05 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas 
classificadas com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão 
proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula 
a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 
(uma) hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

 
 

 

Assinale a alternativa correta quanto à grafia: 

 

A) frizar 

B) louza 

C) náuzea 

D) certeza 

 

 

 

 

Marque a opção em que o termo destacado está grafado 

corretamente: 

 

A) Acabei de perder meu amoleto da sorte. 

B) Este é o jabuti mais rápido do mundo. 

C) Adoro muela misturada com arroz. 

D) Ela passou anos trabalhando em um cortume. 

 

 

 

 

 

A série em que todas as palavras se escrevem com CH é: 

 

A) me_erica - trou_a 

B) en_ada - en_arcar 

C) cai_a - fai_a 

D) recau_utar – en_er 

 
 

 

 

 

Todas as palavras abaixo possuem um ditongo crescente, 

EXCETO: 

 

A) leite 

B) série 

C) glória 

D) vácuo 

 
 

 
 

Assinale a alternativa correta quanto à classificação da 

palavra em destaque: 

 

A) Um ímã natural é feito de minerais com substâncias 

magnéticas. (oxítona) 

B) Os balaústres de concreto trazem o aspecto clássico às 

casas, por isso, sempre estão na moda. (proparoxítona) 

C) A depreciação é calculada com base no tempo de vida 

útil dos bens do ativo imobilizado. (paroxítona) 

D) Antes de morrer, ela colocou todos os seus pertences 

dentro de um baú. (monossílabo tônico) 

 

 

 

 

A palavra PIA é: 

 

A) monossílaba 

B) dissílaba 

C) trissílaba 

D) polissílaba 

 
 

 

 

Marque a opção em que o termo destacado é classificado 

como substantivo BIFORME: 

 

A) O Papa mora no Estado do Vaticano. 

B) Ela é uma criatura maravilhosa. 

C) Esta banda tem duas pianistas incríveis. 

D) A cobra fêmea se reproduz uma ou duas vezes por ano. 

 
 

 
 

Marque a alternativa em que o vocábulo LOUCO(S) é 

um adjetivo: 

 

A) Os loucos estão sendo expulsos dos manicômios. 

B) O louco dessa cidade sou eu. 

C) Todos os argumentos do louco se desfaziam na 

turbulência do álcool. 

D) O planeta Terra é um globo louco girando no caos do 

infinito. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

 

 

Sobre o emprego do ARTIGO, analise os itens: 

 

I – O artigo definido, no singular, pode indicar toda uma espécie. 

II – É obrigatório o emprego do artigo depois do numeral 

AMBOS. 

III – No plural, TODOS, TODAS deverão ser seguidos de artigos, 

somente se houver outro determinante, ou numeral 

desacompanhado de substantivo. 

IV – O artigo definido pode indicar ideia de aproximação 

numérica. 

 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) um 

B) dois 

C) três 

D) quatro 

 
 

 

 

Assinale a opção incorreta quanto à flexão do adjetivo: 

 

A) As reuniões luso-franco-brasileiras. 

B) As garrafas verdes-escuras. 

C) As blusas rosa. 

D) As meninas surdas-mudas. 

 
 

 

 

 “TODA pessoa tem direito ao trabalho.” Qual a classificação 

correta do termo destacado? 

 

A) pronome adjetivo indefinido 

B) pronome substantivo indefinido 

C) pronome adjetivo demonstrativo 

D) pronome substantivo demonstrativo 

 
 

 

 

Sobre o verbo, analise os itens: 

 

I – Verbo é a palavra que exprime ação, fenômeno natural, 

estado ou mudança de estado, situando esses fatos num 

determinado tempo. 

II – Radical é a parte invariável que contém o núcleo semântico e 

formal do verbo, podendo aparecer acompanhado de um prefixo. 

III – Vogal temática são as vogais que se agregam ao radical a 

fim de indicar a conjugação a que o verbo pertence. 

IV - Tema é o radical acrescido da vogal temática, pronto para 

receber as desinências. 

 

Quantos itens estão corretos? 

 

A) quatro 

B) três 

C) dois 

D) um 

 

 

O travessão não é usado para: 

 

A) indicar mudança de interlocutor no diálogo. 

B) colocar em evidência uma frase, expressão ou palavra. 

C) separar orações intercaladas, fazendo as vezes de 

vírgula ou parênteses. 

D) indicar o fim de oração absoluta ou de período. 

 

 

 

Assinale a alternativa em que o sujeito da frase é 

indeterminado: 

 

A) Chove muito nessa época do ano. 

B) Está tarde. 

C) Dizem que haverá novas greves. 

D) Já basta de mentiras. 

 

 

 

Marque a opção em que o predicado da oração é 

nominal: 

 

A) Os pombos ciscavam a terra solta. 

B) Nossas flores são mais bonitas. 

C) O homem parou atento. 

D) Maria apresentou Pedro a João. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

 

 
 

     

 
Qual o resultado da expressão matemática abaixo: 

 

56 x 37 + 31 x 64 – 3² 

 

A) 4110 

B) 4047 

C) 4085 

D) 4069 

 

 

     

 

NÃO é número primo: 

 

A) 23 

B) 13 

C) 7 

D) 24 

 

 

     

 

37% de 864 é: 

 

A) 317,64 

B) 319, 68 

C) 322 

D) 316, 17 

 

 

     

 

É exemplo de número natural: 

 

A) 2,7 

B) - 7 

C) 10 

D) 3/7 

 

 

     

 

São números pares, EXCETO: 

 

A) 345 

B) 898 

C) 564 

D) 122 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATMÁTICA                                                                                       QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

CÁLCULOS 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

 

 

 
     

 

A penalidade de suspensão ou de proibição de se obter a 

permissão ou a habilitação, para dirigir veículo automotor, tem a 

duração de: 

 

A) Dois meses a cinco anos. 

B) Dois meses a quatro anos. 

C) Cinco meses a cinco anos. 

D) Oito meses a três anos. 

 
     

 

Sobre os aspectos gerais relacionados aos crimes de trânsito, 

assinale a opção ERRADA. 

 

A) Da decisão que decretar a suspensão ou a medida cautelar, 

ou da que indeferir o requerimento do Ministério Público, 

caberá apelação, sem efeito suspensivo. 

B) Transitada em julgado a sentença condenatória, o réu será 

intimado a entregar à autoridade judiciária, em quarenta e 

oito horas, a Permissão para Dirigir ou a Carteira de 

Habilitação. 

C) A penalidade de suspensão ou de proibição de se obter a 

permissão ou a habilitação para dirigir veículo automotor 

não se inicia enquanto o sentenciado, por efeito de 

condenação penal, estiver recolhido a estabelecimento 

prisional. 

D) Em qualquer fase da investigação ou da ação penal, 

havendo necessidade para a garantia da ordem pública, 

poderá o juiz, como medida cautelar, de ofício, ou a 

requerimento do Ministério Público ou ainda mediante 

representação da autoridade policial, decretar, em decisão 

motivada, a suspensão da permissão ou da habilitação para 

dirigir veículo automotor, ou a proibição de sua obtenção. 

 
     

 

Ocorrendo infração prevista na legislação de trânsito, lavrar-se-á 

auto de infração, do qual constará, dentre outros: 

 

I. Local, data e hora do cometimento da infração. 

II. Caracteres da placa de identificação do veículo, sua marca e 

espécie, e outros elementos julgados necessários à sua 

identificação. 

III. Assinatura do infrator, sempre que possível, valendo esta 

como notificação do cometimento da infração. 

IV. O prontuário do condutor, sempre que possível. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I 

B) III e IV 

C) I, II, III e IV 

D) II 

 

 

 

 

 

Bloquear a via com veículo é uma infração de trânsito: 

 

A) Média. 

B) Gravíssima. 

C) Leve. 

D) Grave. 

 

 

 

São circunstâncias que sempre agravam as penalidades dos 

crimes de trânsito ter o condutor do veículo cometido a 

infração: 

 

I. Quando a sua profissão ou atividade exigir cuidados 

especiais com o transporte de passageiros ou de carga. 

II. Com dano potencial para duas ou mais pessoas ou com 

grande risco de grave dano patrimonial a terceiros. 

III. Utilizando o veículo sem placas, com placas falsas ou 

adulteradas. 

IV. Sem possuir Permissão para Dirigir ou Carteira de 

Habilitação. 

 

A quantidade de assertivas corretas é: 

 

A) 1 

B) 3 

C) 2 

D) 4 

 

 

 

O uso de luzes em veículo obedecerá às seguintes 

determinações, EXCETO: 

 

A) O condutor manterá acesas pelo menos as luzes de 

posição do veículo quando sob chuva forte, neblina ou 

cerração. 

B) O condutor manterá acesos os faróis do veículo, 

utilizando luz baixa, durante a noite e durante o dia 

nos túneis providos de iluminação pública. 

C) Nas vias iluminadas o condutor deve usar luz alta, 

exceto ao cruzar com outro veículo ou ao segui-lo. 

D) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por 

curto período de tempo, com o objetivo de advertir 

outros motoristas, só poderá ser utilizada para indicar 

a intenção de ultrapassar o veículo que segue à frente 

ou para indicar a existência de risco à segurança para 

os veículos que circulam no sentido contrário. 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

     

 

A habilitação para conduzir veículo automotor e elétrico será 

apurada por meio de exames que deverão ser realizados junto 

ao órgão ou entidade executivos do Estado ou do Distrito 

Federal, do domicílio ou residência do candidato, ou na sede 

estadual ou distrital do próprio órgão, devendo o condutor 

preencher os seguintes requisitos: 

 

I. Possuir Carteira de Identidade ou equivalente. 

II. Saber ler e escrever. 

III. Ser penalmente imputável. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I 

B) I, II e III 

C) I e II 

D) II e III 

 
     

 

Os exames de habilitação, exceto os de direção veicular, 

poderão ser aplicados por entidades públicas ou privadas 

credenciadas pelo órgão executivo de trânsito dos Estados e do 

Distrito Federal, de acordo com as normas estabelecidas pelo(a): 

 

A) CONTRAN. 

B) DETRAN. 

C) JARI. 

D) CNT. 

 
     

 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, é proibido ao 

pedestre: 

 

I. Desobedecer à sinalização de trânsito específica. 

II. Atravessar a via dentro das áreas de cruzamento, salvo 

quando houver sinalização para esse fim. 

III. Utilizar-se da via em agrupamentos capazes de perturbar o 

trânsito, ou para a prática de qualquer folguedo, esporte, desfiles 

e similares, salvo em casos especiais e com a devida licença da 

autoridade competente. 

IV. Cruzar pistas de rolamento nos viadutos, pontes, ou túneis, 

salvo onde exista permissão. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I 

B) I, II, III e IV 

C) II e III 

D) I e II 

 

 

De acordo com o Código de Trânsito brasileiro, no homicídio 

culposo cometido na direção de veículo automotor, a pena é 

aumentada de 1/3 (um terço) à metade, se o agente:   

 

I. No exercício de sua profissão ou atividade, estiver 

conduzindo veículo de transporte de passageiros. 

II. Deixar de prestar socorro, quando possível fazê-lo sem 

risco pessoal, à vítima do acidente. 

III. Não possuir Permissão para Dirigir ou Carteira de 

Habilitação. 

IV. Praticá-lo em faixa de pedestres ou na calçada. 

 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I 

B) I, II, III e IV 

C) III e IV 

D) II e III 

 

 

 

Sobre o disposto no Código de Trânsito brasileiro em relação 

ao julgamento das autuações e penalidades, marque a opção 

ERRADA. 

 

A) Se a infração for cometida em localidade diversa 

daquela do licenciamento do veículo, o recurso poderá 

ser apresentado junto ao órgão ou entidade de trânsito 

da residência ou domicílio do infrator. 

B) A notificação a pessoal de missões diplomáticas, de 

repartições consulares de carreira e de representações 

de organismos internacionais e de seus integrantes será 

remetida ao Ministério da Justiça para as providências 

cabíveis e cobrança dos valores, no caso de multa. 

C) Aplicada a penalidade, será expedida notificação ao 

proprietário do veículo ou ao infrator, por remessa postal 

ou por qualquer outro meio tecnológico hábil, que 

assegure a ciência da imposição da penalidade. 

D) O recurso contra a imposição de multa poderá ser 

interposto no prazo legal, sem o recolhimento do seu 

valor. 

 

 

 

O recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual dar-

se-á mediante recibo, além dos casos previstos no Código 

de Trânsito Brasileiro, quando: 

 

A) Houver suspeita de inautenticidade ou adulteração. 

B) No caso de retenção do veículo, se a irregularidade 

não puder ser sanada no local. 

C) Se o prazo de licenciamento estiver vencido. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

     

 

Todo condutor deverá, antes de efetuar uma ultrapassagem, 

certificar-se de que: 

 

A) Quem o precede na mesma faixa de trânsito não haja 

indicado o propósito de ultrapassar um terceiro. 

B) Nenhum condutor que venha atrás haja começado uma 

manobra para ultrapassá-lo. 

C) A faixa de trânsito que vai tomar esteja livre numa extensão 

suficiente para que sua manobra não ponha em perigo ou 

obstrua o trânsito que venha em sentido contrário. 

D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

     

 

O infrator será submetido a curso de reciclagem, na forma 

estabelecida pelo CONTRAN: 

 

I. Em outras situações a serem definidas pelo CONTRAN. 

II. A qualquer tempo, se for constatado que o condutor está 

colocando em risco a segurança do trânsito. 

III. Quando se envolver em acidente grave para o qual haja 

contribuído, independentemente de processo judicial. 

IV. Quando, sendo contumaz, for necessário à sua reeducação. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I e II 

B) I, II, III e IV 

C) III e IV 

D) II e III 

 

     

 

As infrações punidas com multa classificam-se, de acordo com 

sua gravidade, em quatro categorias: 

 

A) Infração de natureza leve, punida com multa de valor 

correspondente a 40 (quarenta) UFIR. 

B) Infração de natureza média, punida com multa de valor 

correspondente a 70 (setenta) UFIR. 

C) Infração de natureza gravíssima, punida com multa de valor 

correspondente a 180 (cento e oitenta) UFIR. 

D) Infração de natureza grave, punida com multa de valor 

correspondente a 100 (cem) UFIR. 

 

 

 

O trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à circulação 

obedecerá às seguintes normas: 

 

I. O trânsito de veículos sobre passeios, calçadas e nos 

acostamentos, só poderá ocorrer para que se adentre ou se 

saia dos imóveis ou áreas especiais de estacionamento. 

II. A circulação far-se-á pelo lado direito da via, admitindo-se 

as exceções devidamente sinalizadas. 

III. O condutor deverá guardar distância de segurança lateral 

e frontal entre o seu e os demais veículos, bem como em 

relação ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a 

velocidade e as condições do local, da circulação, do veículo 

e as condições climáticas. 

IV. Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas 

de circulação no mesmo sentido, são as da direita destinadas 

ao deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, 

quando não houver faixa especial a eles destinada, e as da 

esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento 

dos veículos de maior velocidade. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 4 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

 

 

 

A autoridade de trânsito, na esfera das competências 

estabelecidas no Código de Trânsito Brasileiro e dentro de 

sua circunscrição, deverá aplicar, às infrações nele previstas, 

as seguintes penalidades, dentre outras: 

 

I. Frequência obrigatória em curso de reciclagem. 

II. Advertência verbal. 

III. Cassação da Carteira Nacional de Habilitação. 

IV. Cassação da Permissão para Dirigir. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I, III e IV 

B) IV 

C) II, III e IV 

D) I, II e III 

 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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Cargo: Motorista Categoria “D” 

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUÍS DOMINGUES - MA  

     

 

Sobre as normas gerais de circulação e conduta no trânsito, 

assinale a alternativa ERRADA. 

 

A) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um veículo 

de transporte coletivo que esteja parado, efetuando 

embarque ou desembarque de passageiros, deverá 

aumentar a velocidade, dirigindo com atenção redobrada ou 

parar o veículo com vistas à segurança dos pedestres. 

B) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu 

veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados indispensáveis 

à segurança do trânsito. 

C) Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão preferência 

de passagem sobre os demais, respeitadas as normas de 

circulação. 

D) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, 

o condutor deverá verificar a existência e as boas 

condições de funcionamento dos equipamentos de uso 

obrigatório, bem como assegurar-se da existência de 

combustível suficiente para chegar ao local de destino. 

 

     

 

A autoridade de trânsito ou seus agentes, na esfera das 

competências estabelecidas neste Código e dentro de sua 

circunscrição, deverá adotar as seguintes medidas 

administrativas, dentre outras: 

 

1. Realização de teste de dosagem de alcoolemia ou perícia de 

substância entorpecente ou que determine dependência física ou 

psíquica. 

2. Transbordo do excesso de carga. 

3. Recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual. 

4. Recolhimento da Permissão para Dirigir. 

5. Recolhimento da Carteira Nacional de Habilitação. 

 

A soma das assertivas corretas é: 

 

A) 13 

B) 12 

C) 15 

D) 10 

 

     

 

De acordo com o Código de Trânsito brasileiro, o pagamento da 

multa poderá ser efetuado até a data do vencimento expressa na 

notificação, por _______________ do seu valor. 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima. 

 

A) Noventa por cento. 

B) Setenta por cento. 

C) Oitenta por cento. 

D) Setenta e cinco por cento. 

 

 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


